

银川市“吹哨报到”解民忧

“吹哨”2382次 解决问题2223件

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 裴艳 见习记者 贺静)为全面推行“接诉即办”改革,有效破解城乡基层治理难题,今年9月底,银川市印发《“村(居)吹哨、部门报到、接诉即办”工作机制(试行)》。11月20日,记者从银川市委社会工作部获悉,银川市运用“吹哨报到”机制共“吹哨”2382次,解决问题2223件。

民代表召开协商议事会,共同商讨解决方案。最终,在多方努力下,小区与国能宁夏供热有限公司达成供暖协议。“经过近一个月施工,今年供暖季居民家里热了起来。”杭玉红说。

银川市社会工作部一科相关负责人介绍,根据工作机制,围绕“管理服务、重点工作、应急处置”,将吹哨事项分为“管理服务哨”“重点工作哨”“应急处置哨”三大类。对市政配套设施改造提升、物业管理与物业服务、满足群众日常生活需要等事项,吹“管理服务哨”,实现有人管、管到位、管得住;对违法搭建、违规经营、环境污染等事项,吹“重点工作哨”,有效解决“看得见的管不着,管得着的看不见”的问题;对消防、防汛等

急救、应急类事项,吹“应急处置哨”,实现快速反应、合力应对。

我区院银合作首次推出 农业科技成果转化贷

本报讯(记者 马越)11月22日,在2024年宁夏农林科学院科技成果转化拍卖会上,来自中国银行银川市西夏支行的工作人员将金融服务从办公室搬到了拍卖会,现场同竞拍成功有资金需求的宁夏科丰种业有限公司等3家企业签订了贷款意向协议。

为力促科研成果转化“纸变钱”,宁夏农林科学院日前协同中国银行宁夏分行等金融机构,以“科研+企业+金融”模式,精准推出专属金融产品——“农业科技成果转化贷”。据悉,这种科院所和银行联合精准推出的科技成果转化金融产品,在宁夏尚属首次。

“科研单位有好产品,企业没钱怎么办?为解决成果转化率低难题,力促科技成果转化落地,今年以来,我院和多家银行加强沟通,经过多次协商、会谈,最后商定为融资难的企业精准推出低利率、办理快捷的专属金融产品‘农业科技成果转化贷’。”宁夏农科院负责人魏敏说。

中国银行银川市西夏支行副行长魏敏介绍,“农业科技成果转化贷”产品主要围绕宁夏农科院推出的新品种、新技术、新装备及包含检验检测、科技创新、规划论证等技术服务在内的各类科技成果转化环节的资金需求,支持成功转化宁夏农科院科技成果的农户、农业合作社、涉农企业获得信用类贷款,用于其成果转化、示范推广的相关费用支出。

“前期,我行已与宁夏农科院有成果转化意向的20余家企业进行座谈交流,后续我们将持续跟进企业资金需求,提供全方位金融服务,助力宁夏农科院合作企业不断发展壮大。”魏敏说。

利通区检察公益诉讼 护航高铁运行安全

本报讯(记者 杨超)“你看,这是我们上次来过的地方,青贮池上覆盖的薄膜已经被加固了……”近日,在对前期办理的高铁沿线相关案件“回头看”时,吴忠市利通区人民检察院公益诉讼检察官和同同事说。

今年,利通区人民检察院在排查高铁沿线影响高铁安全通行隐患时发现,辖区高铁沿线4月发生2起“轻飘物”坠落高铁线路接触网事件,影响高铁列车正常运行。

为及时消除安全隐患,利通区人民检察院迅速立案办理,并邀请“益心为公”志愿者到现场实地调查核实。“在线摸排中,我们发现辖区高铁沿线村民建设温室大棚、种植果蔬、覆盖青贮池等,普遍使用薄膜、滴灌带、防鸟网、防晒网等,如果使用保管不当,可能形成安全隐患。”利通区人民检察院办案检察官说。

随后,利通区人民检察院公益诉讼检察部门多次走访高铁沿线村组、社区等地,对高铁沿线温室大棚、果园菜地、在建工地、废品收购站使用薄膜、滴灌带、防鸟网、防晒网、防尘网等情况进行取证,与相关职能部门积极沟通,共同商讨整改等相关事项,并分别向3家职能部门制发了检察建议。收到检察建议后,利通区相关行政机关于时部署开展铁路外部环境安全整治工作,针对施工不规范管理漂浮物的行为,依法给予施工方警告、责令当事人或单位限期整改,并定期对高铁沿线外部环境安全开展联合巡查,组织清理各类杂物,及时督促消除隐患。

为巩固督促整改成果,利通区人民检察院专门组织召开铁路外部环境安全检察公益诉讼座谈会,邀请相关行政单位及“益心为公”志愿者召开座谈会,相关部门表示将加强监管,严格执行“双段长”工作机制,常态化开展铁路外部环境安全隐患排查。

天天讲安全

银川市举办产业工人 队伍建设改革知识竞赛

本报讯(记者 陈郁)11月22日,由银川市总工会主办、市委市政府产改相关单位协办的学习贯彻《关于深化产业工人队伍建设改革的意见》(以下简称《意见》)知识竞赛总决赛落下帷幕。

此次知识竞赛创新运用“一库两平台”竞赛模式,由各基层单位积极组织参赛队伍开展练兵备赛,通过初赛、选拔赛、总决赛的形式完成既定赛项的比拼,经过激烈角逐,选拔出12支代表队36名选手参加全市总决赛,从而带动全市数十万名产业工人、工会干部学习贯彻《意见》。

总决赛中,宁夏启元药业有限公司代表队荣获一等奖,银川通联资本投资运营集团有限公司、宁夏大北农业科技实业有限公司2支代表队荣获二等奖,宁夏万通建设工程有限公司、银川创新发展投资集团有限公司、蒙牛乳业(宁夏)有限公司3支代表队荣获三等奖,银川资产管理集团有限公司、宁夏厚生记食品有限公司、宁夏伊品生物科技股份有限公司、永宁县总工会、金凤区总工会、银川经开区工会6支代表队获得优秀奖。

下一步,银川市总工会将继续推进《意见》的宣传解读和贯彻落实,从强化思想政治引领、保障主人翁地位、完善技能形成体系等七个方面,全面细化改革举措,创新思路方法,突出特色亮点,通过创新举措确保《意见》全面落实。



11月23日清晨,太阳透过薄雾照向湖城银川,人们沐浴着冬日阳光晨练。本报记者 马楠 摄

文化中国行

指尖技艺巧传承

宁夏日报报业集团全媒体记者 黄英

今年43岁的李芳是灵武市第四批非遗项目灵武刺绣技艺代表性传承人。在她看来,非遗不仅要传承,更重要的是要让非遗作品发挥其价值,帮助困难群体重拾生活的信心。

李芳小时候跟母亲学过绣花,上学时又学过服装设计,结婚后,她开始经营服装生意。2018年,她把服装店改成旗袍生活馆,成立旗袍社团,在灵武市推广旗袍文化。后来,李芳放不下心中的刺绣情结,远赴浙江台州学习台州刺绣。“我把刺绣与旗袍结合在一起,顿时提升了旗袍的档次。”李芳说,随着旗袍社团不断发展壮大,她在组织社团活动的同时,开始扶助助残。

短短几年,李芳在台绣抽、拉、刻、雕的基础上,拓展出“达字绣”“滚针绣”“绕针绣”等,形成灵武刺绣的针法。

2020年,李芳的残疾人手工坊开张,最初只是绣鞋垫、荷包等,后来发展为吸收14名残疾妇女共同经营手工编织。随着灵武市中帼就业创业基地的成立,李芳又鼓励带动近40名下岗女工、残疾妇女开展手工编织、刺绣,并培养电商主播。“由一开始的毛线钩织到用毛线制作鲜花、毛绒玩具等,都是移民村妇女的作品,特别受市场欢迎。”李芳说,这些妇女都有编织和刺绣特长,闲暇时制作手工艺品,在旗袍社团参加的各类演出中开展义卖活动,义卖所得变成她们的工资,每人每月收入1000多元到3000多元不等。目前,灵武市中帼就业创业基地与浙江义乌一小商品批发商达成订单协议,每月近6000件的订单又为这些妇女增加了一份收入。

残疾女孩杨月的人生轨迹转变,与李芳的鼓励密不可分。杨月原本性格孤僻,自从几年前接触刺绣及手工编织后,她的世界开始变得多姿多彩。“朋友们,欢迎来到直播间,今天我们的手工坊又上新啦……”如今,21岁的杨月自信大方,每天下午3时到5时都会准时坐在直播设备前,推介“奇迹残疾人手工坊”制作的香包、小枕头、垫子等手制品。

随着市场的认可,李芳在传承非遗文化的同时,帮助失业妇女、残疾人、移民妇女的想法越来越坚定。最近,她又在研究将灵武羊绒与刺绣相结合进行创作,还打算将镇河塔等灵武元素以拓画的形式与丝绸结合,更好地宣传灵武。

11月23日,银川市金凤区北京中路街道安居苑社区工作人员带着米面油、牛奶等慰问品看望了小区的高龄独居老人。“购买这些慰问品的资金,来自一场‘争吵’。”这是怎么回事?

“我的车停在小区里,被施工围挡挡住了,你们说这个事怎么解决?”

“你的车就不应该停放在围挡旁边,本来这里就存在安全隐患。”

“那我停哪里,你们给我找地方停?”

日前,安居苑社区居民刘先生在小区内施工路段附近停车,不料围挡被大风吹倒,将刘先生的车辆砸了。刘先生多次与物业、施工方协商赔偿事宜,但因责任归属问题未达成一致意见,刘先生便向网格员反映了此

“都是楼上楼下的邻居,抬头不见低头见的,因为这些小事诉到法院既伤感情也浪费时间,还不如到社区调解室调解,省时又省心。”11月17日,家住银川市西夏区北京西路街道育林巷社区嘉宝花园居民何慧琳向社区调解员邵波求助。

前,何慧琳发现自家书房房顶漏雨,造成屋内部分物品发霉损坏,随即她联系楼上邻居刘军,要求立即维修并赔偿损失,但对方表示造成漏雨的原因是买房时赠送的露台区域防水老化,这应该由小区物业来解决。何慧琳找到小区物业,但物业工作人员回复称露台是业主刘军的专用部分,理由由业主自行解决。三方各持其理,问题迟迟不能解决,无奈

聚焦第十二届 全国少数民族传统体育运动会



宁夏代表团3个表演项目亮相运动会

11月24日,第十二届全国少数民族传统体育运动会表演项目拉开帷幕。宁夏代表团编创的表演项目《踏脚》《“羊羊”得意》《抽老牛》亮相运动会,展现了宁夏各族人民团结、向上、幸福、和谐的美好生活场景。此次运动会,宁夏共有5个表演项目,分别是《幸福来自共产党》《“羊羊”得意》《踏脚》《山歌舞蹈六盘情》《抽老牛》。

本报记者 王晓龙 王刚 摄

- ① 表演项目《抽老牛》。
- ② 表演项目《“羊羊”得意》。
- ③ 表演项目《踏脚》。

小茶室里解心结

本报记者 张涛

事。11月21日,安居苑社区邀请刘先生、施工方代表、物业公司负责人一起到社区罐罐茶调解室里调解。但三言两语不合,刘先生和施工方代表情绪非常激动。

“咱先冷静一下,吵架解决不了问题,慢慢聊。”安居苑社区党委书记常立红的话让大家冷静了下来,法学会律师趁机开始了劝解工作。律师说,肇事的施工围挡权属施工单位,理应赔偿车辆维修费用及因此产生的其他损失。安居苑社区治保会成员胡志明和

司法所调解员针对双方争议焦点,释法析理,引导和解。最终,施工单位同意赔偿刘先生车辆维修费用及损失2000元。

“感谢大家耐心调解,事情解决了,我心里也不堵了,这些钱我不收了,请社区、物业将赔偿款购买成慰问品捐赠给小区的高龄老人。”刘先生说。

小小的罐罐茶调解室里,经常调解各类矛盾纠纷,很多居民怒气冲冲进来,带着笑意离去。今年10月,居民王先生停放在小区内

的车辆不慎被刮蹭。但不巧的是,当天物业监控网络在施工中被切断。气愤的王先生与物业公司负责人发生激烈争吵。社区网格员了解情况后,统筹“三官一师一员”及纠纷双方走进了罐罐茶调解室。经过大家合力劝说,物业公司同意免收王先生3个月的停车费,王先生接受了调解方案。

据了解,今年以来安居苑社区以微治理释放大能量,努力实现社区治理与居民福祉双赢,目前化解居民矛盾125件。

抬头不见低头见

本报记者 马忠

之下,何慧琳找到了社区人民调解委员会帮忙调解。

调解员实地查看后,联系了小区物业管理方、刘军夫妇、何慧琳三方来到社区调解室进行调解。调解过程中,调解员一方面向双方释法明理,厘清责任和利弊,一方面以情说理,劝说邻里之间应该互体谅,换位思考,维护和谐邻里关系。经过多次“线上线下”的沟通,三方最终达成一致意见,由刘军负责联系物业公司推荐的施工方对露台防水层进行维修,事后邻里

双方关系“雨过天晴”。

“不用跑腿,家门口的‘调解室’就能解决一桩桩堵心烦心事,作为社区的调解员,我更应协助居民处理矛盾纠纷,避免因这些小问题而破坏了邻里关系。”邵波说,育林巷社区在北京西路司法所的指导下,进一步整合了辖区法治力量和社会力量,协同“三官一师一员”、政法单位“五老”人员、“模拟微法庭”等资源组建“法治家园”志愿服务团队共同化解纠纷,让矛盾纠纷有地可调、有方可寻、有法可解。

“调解室虽小,却是化解矛盾纠纷,促进邻里和谐的重要阵地,现在居民们遇到烦心事、难办事,第一个想到的就是社区调解室的调解员。”北京西路街道育林巷社区党委书记路红让说。

截至目前,北京西路司法所已指导建立10个人民调解工作室,为居民在家门口提供全方位、零距离、一站式的便捷服务,提升基层矛盾纠纷化解服务质效,今年以来已累计调解矛盾纠纷78件,解答法律咨询205件。

